



Nikon ČR a rok 2004

TOMÁŠ JIRÁSKO

■ I když některé z modelů představila společnost Nikon celosvětově již v posledním kvartále roku 2003, čas jejich uvedení na český trh nastává až nyní – během prvního čtvrtletí tohoto roku. Takže se pojďme podívat, co pro nás tento producent fotografické techniky připravil.

Prvním modelem je Coolpix 3700 (13 290 Kč), jenž si již našel cestu i do naší redakce, a tak se v příštím čísle setkáte s jeho testem. Jde o dosud nejmenší Coolpix, a tomu odpovídá i použité záznamové médium, kdy se Nikon odpatul od dosud výhradně používaných CompactFlash karet/MicroDrivu, a do tohoto modelu zvolil SD kartu. Použitý 1/2,7" snímač má 3,2 milionu efektivních pixelů, objektiv disponuje 3x optickým (ekvivalent 35–105 mm u kinofilmu) a 4x digitálním zoomem. Coolpix 3700 je vybaven patnácti motivovými programy, mezi které patří např. Portrét, Party/interiér, Západ slunce, Muzeum, Ohňostroj a Panorama asistent, nový režim „Multi-shot“ zachycuje sérii 16 snímků v jediné koláži, Vše je zabaleno ve stříbrném těle o rozměrech 95,5 x 50 x 31 mm a hmotnosti 130 gramů.

Další novinkou je sourozenecká dvojice Coolpix 2200 a 3200, představující náhradu modelů 2100 a 3100. CP2200 nabízí 2 milionu efektivních pixelů, zatímco CP3200 je vybaven CCD snímačem se 3,2 milionu pixelů. Kromě těla mají oba modely shodný i objektiv s 3x optickým zoomem s rozsahem ohniskových vzdáleností 4,7–14,1 mm (CP2200) a 5,8–17,4 mm (CP3200) a 4x digitálním zoomem. Oba fotoaparáty jsou vybaveny 14,5MB vnitřní pamětí pro možnost okamžitého fotografování bez nutnosti založení paměťové karty SD. K dispozici je patnáct motivových a pět volitelných barevných režimů zahrnujících standardní barvy, syté barvy, černobílý re-



žim, sépiové zbarvení snímků a kyanotypii (modrotisk), doplněné o tři režimy záznamu videosekvencí. Užitečnou funkcí je rovněž varování před rizikem rozhybní snímků. Jako volitelné příslušenství je k dispozici také nově vyvinuté vodotěsné pouzdro, umožňující fotografovat o dovolené na pláži, v dešti, a rovněž pod vodní hladinou – do hloubky až 40 m. Rozměry modelů jsou 88 x 65 x 38 mm a hmotnost činí přibližně 140 g.

Do prodeje na jaře půjde i napjatě očekávaný model D70. Tato „amatérská“ zrcadlovka by měla čelit Canonu 300D i další konkurenci, která po úspěchu modelu 300D obrátila na tento segment pozornost. Prodávát se bude v Evropě ve volitelných sadách s objektivy, z nichž jedním bude zcela nový Zoom-Nikkor formátu DX, pokrývající rozsah ohniskových vzdáleností od širokouhlého objektivu až po teleobjektiv. Cena těla fotoaparátu se bude pohybovat přibližně v rozmezí 1 100 eur.

Přirůstkem do třídy profesionálních digitálních zrcadlovek je Nikon D2H s architekturou snímače JFET (Junction Field Effect Transistor) LBCAST (Lateral Buried Charge Accumulator and Sensing Transistor array), která je sice podobná CMOSu, nicméně dosahuje vyšší přenosové rychlosti dat, s nízkou spotřebou energie a menším obrazovým šumem. Jeho design eliminuje nutnost mapování pixelů, a dovoluje tak okamžitý start a minimální zpoždění závěrky. Snímač formátu Nikon DX disponuje 4,1 milionu pixelů a fotoaparát zvládne sériové snímání frekvencí 8 obr./s v délce až 40 snímků (JPEG). Vylepšení na tomto fotoaparátu je bezesporu celá řada, mezi nimiž nalezneme i volitelný modul bezdrátového přenosu dat, nicméně tomu odpovídá i cena 3 200 USD, u nás pak ještě o něco více.

Odkaz: www.nikon.cz



Bezdrát u Microsoftu

LENKA KARLÍKOVÁ

■ S novým využitím bezdrátového připojení přichází společnost Microsoft. Pro uživatele počítačů by bylo jistě velmi příjemným, pokud by jejich počítače navzájem propojeny s televizí. Nová technologie by tak umožňovala vlastníkům Windows XP Media Centre Edition prohlížet si své fotky, přehrávat videosoubory nebo webové aplikace v televizi, aniž by jim museli mít propojenou s PC kabely. Zatím se jedná o bezdrátové připojení těchto dvou zařízení v jedné místnosti. Oznamovanou technologii však Microsoft nebude prodávat samostatně. Bude úzce spolupracovat s hardwarovými partnery, firmami Gateway, Dell a Samsung Electronics, jež začnou prodávat televize se zabudovanými součástmi. TV by se měly objevit na trhu ke konci letošního roku a jejich cena se bude pohybovat v rozmezí 300–600 USD.

Odkaz: www.microsoft.com

Ximian Desktop

LENKA KARLÍKOVÁ

■ Podniková pracovní plocha pro Linux, tak bychom mohli představit Ximian Desktop 2, který poskytuje bohatou sadu nástrojů. Novinkou v poslední vydané verzi tohoto balíku je podpora SuSE AG Linuxu. Ximian Desktop 2 je založen na open source grafickém prostředí GNOME, zahrnuje OpenOffice, vestavěnou správu softwaru Red Carpet, webový prohlížeč Mozilla, aplikaci Groupware Ximian Evolution pro správu elektronické pošty, moduly plug-in pro prohlížeče, upravování obrázků a grafiky (GIMP), profesionální písma, rychlé zprávy (GAIM) a mnohé další. Podporuje taktéž formáty souborů, sítí a komunikačních standardů obvyklých v OS Windows. Tím dovoluje uživatelům používat aplikace více operačních systémů, například Windows a Linux. S těmito klady je Ximian vhodný pro prostředí, která integrují výše zmiňované operační systémy, neboť již zahrnuje přednastavenou kompatibilitu. Ximian Desktop 2 je volně ke stažení, avšak ti, kteří si chtějí koupit verzi rozšířenou o technickou podporu, automatický update, fonty a další prvky, si musí připravit 100 USD.

Odkaz: www.novell.com

Není divu, že ostatní blednou!

NOVINKA

EPSON
Stylus C64



NOVINKA

EPSON
Stylus C84



Lepší když zůstanou krásné a nevyblednou: tisky neskutečně odolné proti světlu díky tiskárně EPSON Stylus C64/C84 a inkoustu EPSON DURABrite™.

Nesvědčí na tom, jestli tisknete dopisy, obchodní prezentace, internetové stránky nebo fotografie: nová EPSON Stylus C64, nebo ještě rychlejší a všestrannější EPSON Stylus C84, dají vašim tiskům zvláštní barvitost, a co víc – barvy takové zůstanou! Při použití inkoustu EPSON DURABrite™ vám tyto nové tiskárny nabídnou výstupy odolné proti vlhkosti i světlu – a to až po dobu 80 let! Tisky můžete okamžitě doplnit pozvánkami i firmami bez riska rozmazání. Díky samostatným zásobníkům inkoustu a skvělé kvalitě, kterou obě tiskárny dosahují i na běžném nebo i recyklovaném papíru, navíc ušetříte. Dokonce i malovými kvalitními fotografiemi se investice vyplácí – a to díky tiskům bez okrajů a speciálnímu fotografickému papíru EPSON DURABrite™. Řekněte buďme, že ve srovnání s tiskárnami EPSON Stylus C64 a C84 ostatní docela blednou. Můžete se o tom přesvědčit sami – u vašeho nejbližšího prodejce. TYP K MĚ EPSON. LOYALTY FIRST PRIORIT.

* Při zachování barvových podmínek.
EPSON – podrobnosti na www.epson.cz.
** Tisk bez okrajů ve formátu A3, A4 a EPSON Stylus C64 nebo dokonce ve formátu A4 (EPSON Stylus C84).

www.epson.cz
Informační linka:
infobli@epson.cz

COLOUR YOUR LIFE

EPSON®